

15

ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΣΩ) ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο κ. Τσουπίδης έδωσε μια εικόνα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, η οποία είναι λίγο ειδυλλιακή. Θέλω να δηλώσω, εκ των προτέρων, ότι η θέση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο να μείνει υπό τον έλεγχο του δημοσίου, όπως είναι όλα τα Ταχυδρομικά Ταμιευτήρια σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες υπό τον έλεγχο του δημοσίου ή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, λόγω της ιδιαιτερότητας του κοινωνικού ρόλου που έχει.

Ο κ. Τσουπίδης δεν απάντησε σε όλα τα ερωτήματα που έχουμε θέσει και επειδή, όπως ο ίδιος είπε, είναι επαγγελματίας τραπεζίτης και άρα δεν ανήκει στις «ανίδεες διοικήσεις των ταμείων» κατά τον κ. Αλογοσκούφη, αυτό σημαίνει ότι γνωρίζει ακριβώς και την αγορά και τους κινδύνους που έχουν τα δομημένα προϊόντα. Εάν ήταν έτσι η κατάσταση, δεν καταλαβαίνω, γιατί η Τράπεζα της Ελλάδος σε μια έκθεσή της αναφέρει ότι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έχει μεγάλο όγκο ανοικτών θέσεων σε hedge funds και δομημένα ομόλογα και οργανωτικές ανεπάρκειες στο οργανόγραμμα και στη λειτουργία διαχείρισης κινδύνων και, μάλιστα, οι εισηγήσεις για τις τοποθετήσεις να γίνονται προφορικά χωρίς έγγραφη και τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία. Θα ήθελα να ξέρω, εάν αυτό άλλαξε στην περίπτωση των δομημένων και, άρα, για τις επενδύσεις που έγιναν υπάρχουν γραπτές εισηγήσεις.

Ο κ. Τσουπίδης, ασφαλώς, θα γνωρίζει ότι τα δομημένα ομόλογα έχουν υψηλούς κινδύνους. Μας είπε ότι η απόδοση του 2006 ήταν 6,2%. Είναι γνωστό, κ. Τσουπίδη, ότι τα

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΑΓΟΥΛΑΤΟΣ	ΡΟΓΚΑΛΑ	31.5.2007	BECO0531.XP1

16

δύο πρώτα χρόνια, το πολύ τρία, οι αποδόσεις των δομημένων είναι υψηλότερες σε σχέση με τα επιτόκια της αγοράς, αλλά τα επόμενα χρόνια οι αποδόσεις μπορεί να είναι μηδενικές ή και αρνητικές. Όλοι ξέρουμε, ότι τα βραχυπρόθεσμα επιτόκια θα αυξηθούν και ήδη έχουμε φτάσει σε μηδενικές αποδόσεις. Υπάρχουν δομημένα ομόλογα, τα οποία είστε υποχρεωμένος να τα κρατήσετε μέχρι τέλους και να μην τα πουλήσετε; Εάν τα πουλήσετε, θα χάσετε πολλά χρήματα.

Επίσης, είπατε ότι στις εναλλακτικές επενδύσεις έχετε συμβληθεί με 17 τράπεζες. Εγώ έχω ένα κατάλογο επενδύσεων που έχετε κάνει σε 28 δομημένα ομόλογα – εσείς είπατε 31 και πιθανόν να είναι και παραπάνω - εκ των οποίων τα 15 δεν υπάρχουν στον Bloomberg και το ερώτημα είναι γιατί είναι κρυφά. Μήπως έχετε κάτι να κρύψετε; Υπάρχουν στον Bloomberg 13 δομημένα ομόλογα, τα οποία, όμως, είναι not priced, δηλαδή, δεν έχουν τιμή, γιατί δεν διαπραγματεύονται πουθενά. Τα 9 εκ των 13, το σύνολο της έκδοσης αυτών των δομημένων το έχετε αγοράσει εσείς και έχετε συνεργαστεί με την J.P. Morgan, την Citigroup και την Morgan Stanley μαζί με την J.P. Morgan. Το ερώτημα είναι: Πώς είναι δυνατόν η J.P. Morgan να βγάζει ένα ομόλογο 10 εκατομμυρίων ευρώ και να το αγοράζετε εσείς;

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	31.05.07	BFCO0531.PT1

17

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ)

Πώς είναι δυνατόν η City Group να βγάξει ένα ομόλογο 20 εκατομμυρίων ευρώ και να το αγοράζετε ολόκληρο εσείς; Πώς είναι δυνατόν η Morgan Stanley, μαζί με την JP Morgan, να βγάζουν ένα ομόλογο 50 εκατομμυρίων ευρώ και να το αγοράζετε όλο εσείς; Πώς είναι δυνατόν πάλι η City Group να βγάξει ένα άλλο ομόλογο 25 εκατομμυρίων ευρώ και να το αγοράζετε όλο εσείς; Να βγάξει ένα άλλο, 40 εκατομμυρίων ευρώ, και να το αγοράζετε όλο εσείς; Πώς είναι δυνατόν η Mary Lynch, να βγάξει ένα ομόλογο 30 εκατομμυρίων ευρώ και να το αγοράζετε όλο εσείς και να μην έχουν ούτε τιμή ούτε να εμφανίζονται προυθενά. Όσα εμφανίζονται στο Blueberk είναι not priced.

Είπατε ότι συνεργαστήκατε με τράπεζες. Εγώ έχω μπροστά μου ένα ομόλογο που δείχνει ότι συνεργάζεστε με την North Emergent Market Hybrid CDO Ltd. Αυτή είναι θυγατρική της North Asset Management, δηλαδή του κ. Παπαμαρκάκη. Για να μην υπάρχουν αμφιβολίες, θα καταθέσω τα σχετικά έγγραφα στην Επιτροπή.

Είχατε κάνει μια δήλωση στις 2 Απριλίου ότι συμμετέχετε στο Real Estate, μια θυγατρική του κ. Παπαμαρκάκη, αλλά δεν έχετε κάνει καμία συναλλαγή με τον κ. Παπαμαρκάκη. Εδώ εμφανίζεται ότι στις 23/6/2006 καταχωρείται στο Deposit Retrust and Clearing Corporation η North Emergent Market Hybrid κάτω από την ομπρέλα της North Asset Management. Στις 29/6/2006 εκδίδει η North Emergent Market ένα ομόλογο CDO, του οποίου η απόδοσή του συνδέεται με επενδύσεις στις αναδυόμενες αγορές, δηλαδή λατινική Αμερική, ασιατικές χώρες, ανατολική Ευρώπη. Το ύψος της έκδοσης είναι 67 εκατ., εσείς αγοράζετε τα 22 εκατομμύρια και πιθανόν μετά να αγοράσατε και παραπάνω. Θα καταθέσω και αυτό τον πίνακα για τα ομόλογα που έχετε.

Θα ήθελα να μου απαντήσετε, αν είναι δυνατόν να κοροϊδεύετε την Ελληνική Βουλή και τον ελληνικό λαό ότι δεν έχετε σχέση με τον κ. Παπαμαρκάκη, όταν έχει δημιουργηθεί όλο αυτό το θέμα. Είναι δυνατόν να λέτε ότι συνεργάζεστε με σοβαρές τράπεζες - και είδαμε τη σοβαρότατη JP Morgan για το κρυφό ομόλογο - και να πρέπει να πιστέψουμε εμείς ότι η JP Morgan ή η City Group είχαν ανάγκη από τα δικά σας 10 εκατ. και ήλθαν και σας είπαν «κ. Τσουπίδη θέλουμε επειγόντως 10 εκατ., θα βγάλουμε ένα ομόλογο να το αγοράσετε» ή

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	31.05.07	BFCO0531.PT1

18

μήπως πήγατε εσείς στην JP Morgan και στην City Group και τους είπατε «θέλετε να βγάλετε ένα δομημένο, που θα επενδύσει το ταχυδρομικό ταμειούχιο»; Όπως λέει η ίδια η JP Morgan στο site της «είναι γνωστό ότι τα δομημένα προϊόντα υψηλού κινδύνου έχουν μεγάλες προμήθειες». Μήπως αυτός ήταν ο λόγος που ζητήσατε να βγουν αυτά τα ομόλογα, που αγοράσατε στο σύνολό τους; Υπάρχει ένα ομόλογο που είναι 135 εκατομμύρια ευρώ, το οποίο το έχει βγάλει η Morgan Stanley μαζί με την JP Morgan. Πήρατε εσείς τα 50 εκατ. και άλλα 50 τα έχει πάρει ο κύριος Μηλιάκος.

Όσο για το ομόλογο που έχετε πάρει από τον κ. Παπαμαρκάκη, έχετε συμφωνήσει incentive management fee 25% των κερδών και performance management fee άλλο 25%. Είναι δυνατόν να λέτε ότι θα δώσετε 50% των κερδών για management στη North σε ένα ομόλογο που έβγαλε, αμφιβόλου ποιότητας και αμφιβόλου προοπτικής;

Κύριε Τσουπίδη, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι τα δομημένα προϊόντα χωρίζονται σε δομημένα μη εγγυημένου κεφαλαίου και υπάρχουν δομημένα εγγυημένου κεφαλαίου. Δηλαδή, αν το κρατήσετε 12, 15-20 χρόνια θα πάρετε τελικά το κεφάλαιο. Γνωρίζετε, όμως, πολύ καλά ότι κάτι που το πληρώνετε σήμερα 100, του οποίου η απόδοση θα είναι καλή τα δύο πρώτα χρόνια και μηδέν τα επόμενα, σημαίνει ότι η μέση απόδοση είναι πολύ χαμηλότερη από το τρέχον επιτόκιο της Τράπεζας της Ελλάδος. Στο τέλος, θα πάρετε ένα κεφάλαιο που σήμερα, στην παρούσα του αξία, το 100 είναι 70. Και όλα αυτά, επειδή είστε επαγγελματίας τραπεζίτης, τα κάνετε εν γνώσει σας και, άρα, κάποιους θέλατε να εξυπηρετήσετε. Μπορείτε να μας πείτε γιατί αυτή η συμπεριφορά σας προς το ταχυδρομικό ταμειούχιο, τα χρήματα του ελληνικού λαού, όταν θα μπορούσατε, λόγω του κοινωνικού ρόλου που πρέπει να έχει το ταχυδρομικό ταμειούχιο, να αυξήσετε τις χορηγήσεις, αντί να επενδύσετε τα χρήματα σε πολύ επικίνδυνα προϊόντα και σε προϊόντα τα οποία εμπεριέχουν τεράστιες προμήθειες και μίζες. Ευχαριστώ.